
１ 

令和６年宇治田原町議会運営委員会 

令和６年３月27日 

午 後 ２ 時 開 議 

議 事 日 程 

 日程第１  令和６年第１回（３月）定例会について 

       ○議事日程（第５号）について 

 日程第２  令和６年第２回（６月）定例会日程（予定）について 

 日程第３  その他 

 

１．出 席 委 員 

      委員長     １番  山 内 実貴子  委員 

      副委員長    ３番  馬 場   哉  委員 

              ５番  山 本   精  委員 

              ７番  藤 本 英 樹  委員 

              10番  原 田 周 一  委員 

              12番  浅 田 晃 弘  議長 

 

１．欠 席 委 員     なし 

 

１．宇治田原町議会委員会条例第18条の規定により会議事件の説明のため出席を求めるも

のは次のとおりである。 

副 町 長 山 下 康 之 君 

総 務 担 当 理 事 奥 谷  明 君 

企 画 財 政 課 長 中 地 智 之 君 

 

１．職務のため出席した事務局職員は次のとおりである。 

事 務 局 長 矢 野 里 志 君 

庶 務 係 長 重 富 康 宏 君 

────────────────────────────────────────── 
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開  会   午後２時00分 

○委員長（山内実貴子） 皆さん、こんにちは。 

  本日は、議会運営委員会を招集いたしましたところ、皆様方にはご出席いただきあり

がとうございます。 

  本日の委員会は、令和６年第１回定例会における議会運営につきまして、お手元に配

付いたしております会議日程により、ご協議をお願いいたします。 

  本日の委員会において、不適切な発言等がありました場合には、委員長において精査

を行うことといたします。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） ありがとうございます。 

  ここで副町長より発言を求められておりますので、これを許します。山下副町長。 

○副町長（山下康之） 皆さん、こんにちは。 

  本日は、議会運営委員会を開催いただきまして誠にありがとうございます。開会に当

たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

  また、当委員会の山内委員長、また馬場副委員長のもと、各委員の皆さんにはいろい

ろとお世話になりますけれども、どうぞよろしくお願い申し上げたいというふうに思い

ます。 

  令和６年の第１回の定例会も、この３月４日に開会いただきまして、明日予定という

ことになっているところでございますけれども、この間、本当に議会運営委員会の委員

の皆様には議会運営、いろいろとご尽力賜りまして厚くお礼を申し上げたいというふう

に思います。ありがとうございます。 

  そういった中で、もう３月もいよいよ終わりというように近づいてまいりましたけれ

ども、昨日もこの間から春の大嵐というぐらいに雨風が強うございまして、非常に体調

を心配するような時期でございますけれども、桜の開花も少し例年より早いんじゃない

かというような声が３月に聞いておりましたけれども、今日も朝、旧庁舎の周りの桜を

見ていますと、まだちょっと開花まで至っていないのかなというように思っておりまし

て、予定どおりの大体４月に入ってからの開花になるんじゃないかなというように思っ

ておりますけれども、今後４月６日にはさくら福祉まつりということで、住民体育館の

前の駐車場を中心に展開いただけるというようになっておりますし、また４月９日には

小学校の入学式がございます。翌日の10日には中学校の入学式ということで、その辺あ

たりには宇治田原の桜も満開になるんであろうというように思っているところでござい
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ます。 

  そういった中で、１月１日に能登半島の地震が発生して以来、まちについては本当に

復旧・復興ということで一生懸命いろいろとやっていただいている。そういう中で宇治

田原町でもしっかり応援しているところでございますけれども、まだまだ復旧・復興ま

では至らぬような状況ではある中で、４月に入ってからも、本町からは給水のほうでの

応援に行く予定をいたしております。申しますのは、まだまだ断水が続いているという

ことでございますので、本当に一日も早く復旧・復興を願うところでございます。 

  そういった中、今日は議会運営委員会ということで、また町のほうからお願いをして

いくものもございますけれども、３月はいつも別れの季節ということもございまして、

職員のほうが今回は12名の職員が退職するというふうに聞いておりまして、その中でせ

んだっても内示をさせていただきまして、また議会のほうには改めてご報告申し上げた

いというふうに思っておりますけれども、そういった状況で非常にたくさんの方が退職

ということでございますので、事務事業については一日も遅らすことがないようにしっ

かりとした体制で令和６年度も取り組んでまいりたいというように思っておりますので、

どうぞよろしくお願い申し上げたいというふうに思います。 

  また、後ほど最終、全協を開催いただきたいというお願いの中に、町のほうの報告事

項ございますので、どうぞよろしくお願い申し上げまして、開会に当たりましてのご挨

拶とさせていただきたいと思います。どうぞよろしくお願いします。以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） ありがとうございました。 

  それでは本日の議事に入りたいと思います。 

  日程第１、「令和６年第１回（３月）定例会について」を議題といたします。 

  議事日程（第５号）について、事務局から説明願います。矢野事務局長。 

○事務局長（矢野里志） 改めまして、皆さん、こんにちは。 

  それでは、お手元に配付をさせていただいております令和６年第１回宇治田原町議会

定例会議事日程（第５号）につきまして、ご説明をさせていただきたいと思います。 

  令和６年３月28日木曜日、明日、午前10時が開議でございます。 

  日程第１、議案第40号、人権擁護委員候補者の推薦につきましては、３月４日の開会

日に提案され、人事案件でございますので、委員会への付託を行っておりませんので、

１議事１議題とし、質疑、討論、採決を予定をしております。 

  次に、日程第２から日程第16、議案第14号、議案第15号、議案第23号から議案第25号

まで及び議案第27号並びに議案第30号から議案第38号までの合計15議案につきましては、



４ 

総務建設常任委員会へ付託を行っておりますことから、原田委員長より委員長報告後、

一括して委員長報告に対する質疑を行っていただきまして、その後、議案第14号及び議

案第15号並びに議案第23号から議案第25号までにつきましては、各議案１件ずつ、討論、

採決を行い、議案第27号及び議案第30号から議案第38号までの指定管理者10議案につき

ましては一括討論を行いまして、反対が全くないと認められるような場合は一括採決も

あり得るというふうにされておりますことから、一括採決の可否を確認した上で一括採

決を予定をさせていただいております。 

  なお、議案第15号につきましては、今西議員から反対討論の申出がございましたので、

討論の後、採決という形になります。 

  続きまして、日程第17から日程第23まで、議案第17号から議案第20号まで、議案第22

号及び議案第28号並びに議案第29号の合計７議案につきましては、文教厚生常任委員会

へ付託を行っておりますことから、馬場委員長より委員長報告後、一括して委員長報告

に対する質疑を行っていただきまして、その後、議案第17号から議案第20号及び議案第

22号については、各議案１件ずつ、討論、採決を行い、議案第28号及び議案第29号の指

定管理者の２議案につきましては、先ほど同様、一括して討論を行いまして、一括採決

の確認を行った上で一括採決を予定をさせていただいております。 

  なお、議案第17号につきまして、山本議員から反対討論の申出がございましたので、

討論の後、採決という形になります。 

  続きまして、裏面になりますが、日程第24から日程第35までの当初予算６議案及び関

係議案６議案、合計12議案につきましては、予算特別委員会に付託となっておりますの

で、予算特別委員会の宇佐美委員長より各議案についての委員長報告をしていただき、

12議案につきまして、一括して委員長報告に対する質疑をしていただきます。 

  その後、議案第５号から議案第10号までの予算関係、また議案第11号から議案第13号、

議案第16号、議案第21号、議案第26号の関係議案、合計12議案につきまして、議案ごと

１件ずつ、討論、採決という形で進めてさせていただきたいというふうに思います。 

  なお、議案第５号、一般会計予算につきましては森山議員、今西議員から反対討論、

榎木議員から賛成討論の申出がございましたので、会議規則第52条の討論交互の原則に

よりまして、森山議員の反対討論、榎木議員の賛成討論、今西議員の反対討論の後、採

決という形で進めていきたいというふうに考えております。 

  また、議案第７号、後期高齢者医療特別会計につきましては今西議員から反対討論の

申出が、また議案第13号、町長等の給料の額の特例に関する条例の改正につきましては
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森山議員から反対討論の申出が、議案第16号、介護保険条例の改正につきましては山本

議員から反対討論の申出が、また議案第21号、国民健康保険税条例の改正につきまして

は今西議員から反対討論の申出がございましたので、それぞれ討論の後、採決といたし

ます。それ以外の議案に対する討論の申出はございませんでした。 

  日程第36、最後でございますが、閉会中の継続調査の申し出につきまして、従来どお

り、議会運営委員会、総務建設常任委員会、文教厚生常任委員会、議会活性化特別委員

会、広報編集委員会からの継続調査の申出を提出していただく予定としておりますので、

議事日程に上げさせていただきたいというふうに考えております。以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） ただいま事務局から説明のありました内容について、質疑等ご

ざいましたら、ご発言願います。ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） 特にないようですので、これをご了承願ったものといたします。 

  以上、３月定例会については、これで終了いたします。 

  日程第２、「令和６年第２回（６月）定例会日程（予定）について」を議題といたし

ます。 

  先に、私のほうからご提案させていただきます。 

  お手元に配付しております。 

  ５月27日月曜日、一般質問受付開始、８時半から。 

  ５月28日火曜日、一般質問抽せん、９時。同じく同日に一般質問受付締切り15時まで

といたします。 

  ５月30日、議会運営委員会、10時。 

  ６月６日木曜日、定例会開会、10時。その後、全員協議会、議員協議会を予定してい

ます。 

  ６月10日月曜日、再開日、一般質問１日目、10時から。 

  同じく11日火曜日、再開日、一般質問２日目、10時から。 

  13日木曜日、総務建設常任委員会、10時。 

  14日金曜日、文教厚生常任委員会、10時。 

  17日月曜日、予算特別委員会、10時。 

  19日水曜日、議会運営委員会、10時。 

  20日木曜日、再開日、閉会予定といたします。10時。その後、全員協議会を予定して

おります。 
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  ただいま提案しました日程について、質疑等ございましたら、ご発言願います。ござ

いませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） 特にないようですので、これをご了承願い、６月の議会運営委

員会で正式決定していきたいと思います。 

  日程第３、「その他」。 

  この際、何かございましたら、ご発言願います。 

  まず、当局よりお願いいたします。奥谷理事。 

○総務担当理事（奥谷 明） それでは、私のほうから、３月28日の閉会後におきます全

員協議会での報告内容につきましてお願い申し上げたい件を申し上げたいと存じます。 

  今回の全員協議会、３件の報告並びに説明をさせていただきたいと考えております。 

  まず、１件目が、去る３月８日に開催をいたしました宇治田原町まちづくり総合計画

審議会、第３回目となりますけれども、この会議の開催概要につきまして、まず１件、

ご報告。 

  そして、２件目といたしましては、去る３月13日に開催をいたしました入札監視等委

員会、今年度第２回目の臨時会となるものでございますけれども、この開催概要につき

まして、これにつきましてもご説明、ご報告を申し上げたいと考えております。 

  そして、３件目でございますけれども、先ほど副町長の開会挨拶でもございましたと

おり、令和６年度４月１日付で人事異動を予定いたしておりますことから、令和６年度

の人事異動に係る基本方針につきまして、ご説明を申し上げたいと存じます。 

  以上、３件をご説明、ご報告申し上げたいと思いますので、よろしくお願いを申し上

げます。以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） ただいま報告のありましたとおり、閉会後の全員協議会におい

ては、行政諸報告として、１、宇治田原町まちづくり総合計画審議会（第３回）の開催

概要について、２、入札監視等委員会（令和５年度第２回臨時会）開催概要について、

３、令和６年度人事異動に係る基本方針についてを予定しております。 

  ほかにございませんか。藤本委員。 

○委員（藤本英樹） ちょっと一般質問の件でお話しさせてもらいたいんですけれども、

質問の前段で時節の挨拶などを盛り込むのは問題ないと思うんですけれども、通告にな

い全く異なった話を長々と盛り込むのはいかがなものかと考えるんですけれども、いか

がなものかなと思います。皆さん、どうでしょうか。 
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○委員長（山内実貴子） これにつきましては、議長、お願いいたします。 

○議長（浅田晃弘） 該当されます議員には、その日の当日、通告内容ににないと、また

長々と時節の挨拶等々あったということで、厳重に注意はいたしておきました。 

  この場でそういう委員さんからご指摘もありましたので、今回、委員会を取りまとめ

ていただいております議運の委員長さんと私のほうで、もう一度こういう意見が出てい

たよということで再度注意しておきたいと思いますが、それでよろしいでしょうか。 

○委員長（山内実貴子） いかがでしょうか。原田委員。 

○委員（原田周一） 今のあれで議長から注意していただければ結構やと思います。 

○委員長（山内実貴子） それでは、そのようにさせていただきたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

  ほかにございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） なければ、これをもちまして議会運営委員会を閉会いたします。

ご苦労さまでございました。 

閉  会   午後２時16分 
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